

Aumentan las peticiones de ayuda de agricultores para cultivos ecológicos

Las plantaciones integrales empiezan a ganar terreno a los programas de forestación

G. HERMIDA • MORATALLA

El previsible fin de las ayudas del Fondo Europeo Agrario (Feoga) en el 2006 está modificando notablemente las pautas de los agricultores murcianos a la hora de elegir las subvenciones que aún están disponibles.

Según fuentes de la Consejería de Agricultura, Murcia recibirá 8.800 millones del Feoga el próximo año, a los que habrá que sumar un 25% más que aportan conjuntamente la Comunidad y el ministerio. En total, más de 11.000 millones de pesetas que se destinarán a reforestación, programas agroambientales y ayudas al cese de actividad, y a trece municipios del Altiplano y Noroeste catalogados como «zonas desfavorecidas».

Esta *tarta* ya ha recibido un vistazo de las tres organizaciones agrarias mayoritarias en la Región (Coag-IR, UPA y Fecoam) y las primeras respuestas recibidas en Agricultura se refieren a un interés especial en el denominado Programa Medioambiental, que incluye ayudas a la producción integral y ecológica, lucha contra la erosión y fomento tanto del barbecho ecológico como de la agricultura extensiva.

Según el director general de Regadíos, Julio Bernal, «este interés supondrá un descenso en otros programas, como el de forestación de tierras agrarias».

Bernal visitó ayer la finca de 400 hectáreas de El Chopillo, en el término municipal de Moratalla, donde comprobó que se trata de regadíos legales, al contrario de lo que han asegurado en los últimos meses miembros de Ecologistas en Acción y el eurodiputado de Izquierda Unida Pedro Marset.

«Estas personas deberían contrastar la veracidad de lo que dicen», afirmó Bernal. El director general de Regadíos considera que el hecho «de que la propia Comisión Europea se haya desli-

gado de las denuncias es suficiente para demostrar su base».

El programa de Forestación en Tierras Agrarias ha logrado en cinco años plantar 7.800 hectáreas de árboles en la Región, con un coste de 3.656 millones de pesetas, principalmente destinados a compensar a los agricultores por el bajo rendimiento de las especies implantadas.

Sin embargo, Bernal reconoce que «los agricultores van a optar mayoritariamente por las ayudas agroambientales porque pueden suponer más beneficios para ellos, lo cual va a suponer que la forestación de cultivos pasarán a un segundo plano». Bernal no aseguró la continuidad incluso del programa ante «el desinterés de las organizaciones agrarias».



Bernal (derecha) y un técnico en una finca con pinos de Moratalla.

V. VICENS / AGM

 **TOYOTA**

ENUNCIADO

Un Avensis sale del punto A hacia el punto B a una velocidad de 120 Km/h. Teniendo en cuenta que entre el punto A y el punto B hay 500 Km. ¿Cuánto tarda en llegar?



¿A quién le importa? Lo que cuenta es el placer de conducir.



AVENSIS. LA MÁQUINA DEL TIEMPO. Conducir un Toyota Avensis es disfrutar. Y disfrutas tanto que te olvidas de cómo pasa el tiempo. Con unas prestaciones, una tecnología, un confort y una suavidad así, no es extraño que los kilómetros parezcan metros y las horas, minutos. Pruébalo, querrás más.

MOTORES: D4 con inyección directa de gasolina • VVT-i con distribución variable inteligente
D-4D Turbodiesel de inyección directa, 16 válvulas, common rail.

www.toyota.es

Avensis 1.6 VVT-i Terra 2.531.000 ptas. • Avensis 2.0 D-4D Terra 2.909.000 ptas. ☎ 902 342 902
PVP recomendado en Península y Baleares. IVA, transporte, Impuesto de Matriculación, descuento promocional y Plan Prever incluidos.

► MULA: intenta robar en un edificio en obras

La Policía Local de Mula detuvo la madrugada del pasado lunes a un ladrón que intentaba robar en un edificio en obras. Los agentes también ha recuperado dos ciclomotores robados en Mula y Cehegín.

► CARAVACA: balance del gobierno del PP

El alcalde de Caravaca, Domingo Aranda, hizo el martes balance del gobierno del PP y aseguró que «estamos cumpliendo fielmente el contrato que suscribimos en junio de 1999 con la ciudad».

► YECLA: plan estratégico del sector de la madera

La nueva directiva de la Asociación Regional de Empresarios de la Madera, presidida por Pedro Muñoz, ha presentado un plan estratégico para el sector que incluye una mejora de la calidad.

► JUMILLA: contra una tasa de constructores

Los populares de Jumilla han presentado una moción contra la subida de la tasa municipal de ocupación de terrenos públicos con materiales de construcción, que ha provocado quejas del sector.